

# 公投结果出炉 丹麦将加入欧洲共同防务机制

丹麦6月1日举行公民投票,大多数选民支持加入欧洲联盟的共同安全与防务政策。这一结果意味着丹麦将改变近30年来与欧洲一体化保持距离的政策传统,在安全和防务问题上寻求与欧盟统一立场、统一行动。

## 不再“例外”

公投结果显示,约67%的选民赞成放弃丹麦享有的退出欧洲共同安全与防务政策权利,约33%的选民反对放弃。

首相梅特·弗雷泽里克森说:“丹麦现在可以参与欧洲在防务和安全方面的合作,我非常高兴。”她认为,俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,欧洲不再是前从前的欧洲,“欧洲一旦再发生战争,你无法保持中立”。

当天早些时候,弗雷泽里克森在投票时说,丹麦是一个只有550万人口的小国,“小到无法在这个非常不安全的世界上独善其身”。

路透社报道,丹麦是唯一不参加

欧洲共同安全与防务政策的欧盟成员国。这次公投结果标志着丹麦将首次放弃它签署《马斯特里赫特条约》时所获得的数项“退出权”之一。

丹麦1973年成为欧盟前身欧洲共同体成员。欧共体首脑会议1991年12月通过以建立欧洲经济货币联盟和欧洲政治联盟为目标的《欧洲联盟条约》,亦称《马斯特里赫特条约》。条约需经全体成员国立法机构批准才能生效,而丹麦1992年举行公投,50.7%的选民反对签署《马约》,不愿向欧盟让渡更多国家政策自主权。

为了说服丹麦国民同意,丹麦政府与欧共体谈判争取到一系列“例外”待遇,包括可以选择不参加部分欧洲政治、经济一体化机制的权利,最终得以在下一年批准《马约》。1993年11月1日,《马约》正式生效,欧共体更名为欧盟。

法新社援引智库“欧罗巴”的统计数据报道,《马约》生效以来,丹麦政府行使了230多次“退出权”,不参加欧

盟共同政策,包括2000年公投反对加入欧元区。最近一次行使“退出权”是在2015年,丹麦公投反对加强本国与欧盟在警察和安全事务的合作,担心移民政策受到约束。

## 变化几何?

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩和欧洲理事会主席夏尔·米歇尔欢迎丹麦公投结果。

在社交媒体推特上,冯德莱恩说丹麦人经公投释放出“愿意致力于我们共同安全的强烈信号”,米歇尔说这一决定将让欧盟和丹麦“更安全、更强大”。

弗雷泽里克森与议会多数党派协商一致后,3月初决定发起这一公投。她同时宣布,计划到2033年把防务支出占国内生产总值比例提升至2%,以满足北大西洋公约组织对成员国的要求。

据法新社报道,丹麦议会14个政党中有11个先前敦促选民投票赞成

放弃退出欧洲共同安全与防务政策的权利,其余3个政党呼吁选民投票反对,认为丹麦防务应继续依赖北约集体防卫机制。

作为北约创始成员国,丹麦自1949年以来一直将北约视为国家防务基石,但北约之首美国已经暗示其欧洲盟友须对自身安全负起更大责任,不断敦促欧洲国家增加防务支出。

德新社解读,欧洲安全格局正经历冷战结束以来最大变化。俄乌冲突升级后,向来倾向军事中立的北欧国家有意加强西方阵营内的防务合作。芬兰和瑞典已经改变长期立场,申请加入北约。

美联社分析,与芬兰、瑞典加入北约相比,丹麦加入欧洲共同防务机制对欧洲安全格局影响较小。对丹麦而言,主要变化包括丹麦代表今后将出席欧盟讨论防务议题的会议,参与制定与执行与防务相关的对外政策,丹麦可派兵参加欧盟军事行动。

据新华社特稿

# 联合国秘书长呼吁迅速应对 俄乌冲突可能引发的粮食危机



6月1日,在瑞典首都斯德哥尔摩,联合国秘书长古特雷斯(左)和瑞典首相安德松出席新闻发布会。

联合国秘书长古特雷斯1日在瑞典首都斯德哥尔摩呼吁国际社会采取迅速果敢的行动,以应对俄乌冲突可能引发的粮食危机。古特雷斯当天访问瑞典并与瑞典首相安德松会晤。

新华社发

# 第五届进博会 新西兰专场推介会企业热情不减

新华社新西兰奥克兰6月2日电(记者郭磊)第五届中国国际进口博览会新西兰专场推介会2日在奥克兰举行。300多名中新政商界人士济济一堂。

在推介会现场,新西兰企业代表热情高涨,座无虚席。据中国驻新西兰大使馆经济商务参赞黄岳峰介绍,恒天然、佳沛、银蕨农场、纽仕兰等新西兰知名企业已确定参加第五届进博会。

中国驻新西兰大使王小龙在会上表示,中国经济持续恢复的基本面没有变,长期向好的趋势没有变,中国经济的巨大潜力、韧性和活力没有变。进博会就是中国坚持对外开放的有力证明,希望新西兰企业抢抓机遇融入中国市场。

新西兰驻华大使傅恩莱以视频方式参会。他表示,旅游文化、新兴技术等领域企业可以通过政府支持的数字场馆方式参与进博会。

# 美联储“褐皮书”显示 劳动力短缺为“最大挑战”

据新华社华盛顿6月1日电(记者熊茂伶)美国联邦储备委员会1日发布的全国经济形势调查报告显示,美国经济持续温和增长,劳动力市场依然供不应求,是企业面临的“最大挑战”,其次则是供应链中断。

该报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”,每年发布八次。报告显示,大多数辖区显示经济略有增长或温和增长,四个辖区显示增长有所放缓。通胀和利率上升导致零售、房地产行业出现疲软。

报告指出,劳动力市场困难是企业面临的“最大挑战”。所有辖区

都认为劳动力市场仍然紧张。美国劳工部1日公布的数据显示,4月份美国职位空缺小幅下降至1140万个,企业招聘人数略降至660万人,表明劳动力市场依然供不应求。

美联储“褐皮书”还显示,工人短缺继续迫使许多企业在产能不足的情况下运营。为了应对劳动力不足的局面,企业继续部署自动化设备,提供更大的岗位灵活性,并提高工资。

在价格方面,大多数辖区指出,价格上涨强劲,尤其是投入价格。两个辖区指出,通胀飙升的趋势正在延续;三个辖区观察到,商品或者服务的价格上涨有所缓和。

# 第15届“汉语桥” 世界中学生中文比赛 全英大区赛落幕

据新华社伦敦6月2日电(记者杜鹏)第15届“汉语桥”世界中学生中文比赛全英大区赛6月1日落幕并举行线上颁奖仪式。来自英国各地63所中学的112名选手参加了个人赛,另外百余名选手参加了团体赛。

中国驻英国使馆教育参赞张晋在颁奖仪式上说,“汉语桥”中学生中文比赛吸引了许多喜欢中文和中国文化的英国中学生。同学们流利的中文和丰富的知识令人印象深刻,希望他们今后成为中英友好往来的使者。本次比赛个人赛和团体赛分别设立5个和2个级别,每个级别评出前三名。

# 乌波两国计划成立 合资企业生产武器装备

新华社基辅6月1日电 据乌克兰政府网站1日报道,乌克兰和波兰两国计划成立合资企业生产武器装备。

乌克兰总理梅加尔与到访的波兰总理莫拉维茨基1日在基辅举行两国政府间磋商会议。两国随后就加强国防、边境服务、能源合作等签署一系列双边文件,其中包括关于成立波兰-乌克兰联合委员会以建立两国企业合作的备忘录。

梅加尔在会后举行的联合记者会上说,波兰-乌克兰联合委员会将为两国成立生产武器和军事装备的合资企业提供建议,乌波成立联合军工企业将提升两国国防和军事合作水平,使乌克兰能够生产现代国防武器。

# 澳大利亚研究称发现 地球上已知最大植物

据新华社堪培拉6月2日电(记者岳东兴 白旭)澳大利亚弗林德斯大学1日发布公报称,该校研究人员参与的团队发现澳大利亚一个海湾中绵延约180公里的海草草甸其实是一株单一的植物,研究人员认为这是地球上已知最大的植物。

这项研究由西澳大利亚大学以及弗林德斯大学的研究人员合作完成,相关成果已发表在《皇家学会生物学分会学报》上。研究人员表示,上述海草草甸位于西澳大利亚州的鲨鱼湾,估计至少已存活4500年。

# 蒙内铁路加快肯尼亚的现代化步伐



2017年5月31日,由中国企业承建的蒙内铁路建成通车。五年来,蒙内铁路宛如“大动脉”,加快了肯尼亚的现代化步伐,为东非地区互联互通和中非合作共赢留下浓墨重彩的一笔。图为在肯尼亚内罗毕,蒙内铁路肯方机车独立班组成员与站台工作人员确认安全。

新华社记者 龙雷 摄

# 俄罗斯外交部官网称 西方国家发生大规模侵犯俄罗斯人权利行为

新华社莫斯科6月2日电 俄罗斯外交部6月1日在官网发布报告说,近来西方国家集体发生大规模侵犯俄罗斯人及海外俄裔权利的行为,反俄恐惧症导致的荒唐行为令人震惊。

报告说,侵犯俄罗斯人和海外俄裔人士权利的行为在加拿大、波罗的海国家、英国、波兰、美国和德

国最为严重。最常见的侵犯权利行为表现为拒绝提供教育、医疗和金融服务,采取措施抵制俄罗斯参与的商业活动,没收俄罗斯公民的财产,强迫他们公开悔过并谴责俄罗斯政府,停止举办体育比赛、音乐节、文化活动等,解雇员工,违反租房合同迫使俄罗斯家庭迁出公寓等。

俄外交部在声明中说,自从上次公布类似报告以来,这方面的状况不仅没有明显好转,反而出现更为糟糕的局面。包括外交官在内的俄罗斯人在一些国家遭遇权利被侵犯问题,在过去几年中就出现过,俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动后,针对俄罗斯人全面歧视的荒唐行为令人震惊。

# 执政党赢得韩国地方选举

据新华社首尔6月2日电(记者陆睿 孙一然)韩国第八届地方选举及国会议员补选2日公布选举结果,执政的国民力量党获胜,赢得多数道、市、郡、区等各级政府的负责人职位。

上述选举和补选于1日举行。根据韩国中央选举管理委员会2日公布的计票结果,在本次选出的17

个道知事和广城市市长职位中,国民力量党候选人拿下包括首尔市、仁川市市长在内的12个,最大在野党共同民主党在京畿道、光州市等5地取胜。在226个较小行政长官的选举结果中,国民力量党赢得145个,共同民主党则拿下63个。

韩国舆论认为,本届地方选举结果反映出民众希望政局维持稳定

的诉求。同时对执政党而言,此次压倒性胜利一定程度上弥补了国会议席少于共同民主党的短板,为今后掌控施政主导权奠定了基础。

在韩国7个选区同时举行的国会议员补选投票中,国民力量党赢得5个席位,共同民主党拿下2个席位。由此,国民力量党在国会中的议席数增至114席,共同民主党为169席。

# 巴西伯南布哥州发生强降雨



6月1日,在巴西伯南布哥州累西腓,一名男子走在遭洪水侵袭的街道上。由于连日强降雨,巴西东北部伯南布哥州发生洪水和山体滑坡,已造成超过100人死亡,多人失踪。

新华社发

LIAONING DAILY 全省最权威的报纸——辽报日报

## 分类信息专栏

广告联系: 024-22699206/22698121  
广告地址: 沈阳市青年大街356号

### 封路通告

因国道京沈线阜新蒙古族自治县境内(铁匠炉沟至王府段)毛德桥及毛德西桥桥体工程施工需要,拟对京沈线K599+400—K599+650段实施全幅封闭。封闭日期:2022年5月25日—2022年6月30日。封闭施工期间,原桥梁一侧开设便道,请过往车辆按施工现场交通指示牌减速安全通行。特此通告。

阜新市交通运输事务服务中心  
阜新蒙古族自治县交通事务服务中心  
阜新蒙古族自治县公安局交通警察大队  
阜新荣达公路工程有限公司  
2022年6月3日

### 封路通告

为保证通行能力和行车安全对鞍山市岫岩满族自治县境内的辽庄线关门山桥、绕盖线哨子河桥、鸡高线康家堡桥、海欢线南过河桥拆除重建专项养护工程进行桥梁封闭施工。关门山桥,桩号为K134+287,桥全宽11米,全长231米;哨子河桥,桩号为K1700+254,桥全宽10米,全长307米;康家堡桥桩号为K66+485,桥全宽13米,全长19.9米;南过河桥桩号为K62+224,桥全宽13米,全长100米。封闭时间为2022年6月6日至2022年10月31日。封闭期间桥梁一侧修筑通行便道供社会车辆通行,大型重载车辆请绕行。特此通告。

鞍山市交通运输事务服务中心  
岫岩满族自治县公安局交通管理大队

### 封路通告

因沈环线K122+700m—K123+100m北台大桥(左幅)为险桥,需对该路段实施全封闭,采用北台大桥右幅双向通行,请过往车辆减速慢行,封闭时间:2022年5月30日,封闭期间给您出行带来不便,敬请谅解。

特此通告。

本溪市公安局交通安全管理局  
本溪市交通事业发展服务中心  
2022年5月30日

### 减资公告

经股东大会决议,鞍钢股份有限公司(统一社会信用代码:912100002426694799)拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币9405250201元减少至人民币9403020451元。本公司债权人可自见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求。本公司债权人未在规定时间内行使上述权利的,本公司将按照法定程序减少注册资本,特此公告。

联系人:林清  
地址:辽宁省鞍山市铁西区鞍钢厂区  
联系电话:0412-6722156  
鞍钢股份有限公司 2022年6月3日

### 遗失声明

▲辽宁新型装饰工程有限公司公章丢失,声明作废。  
▲辽宁新型装饰工程有限公司财务章丢失,声明作废。  
▲辽宁新型装饰工程有限公司法人章丢失,声明作废。